

SCHEDULES

SCHEDULE 3

Rules for the conduct of PCC elections where poll not taken together with poll at another election

PART 2

Stages common to contested and uncontested elections

NOMINATION OF CANDIDATES

Correction of minor errors

12.—(1) At any time before the publication under rule 13 of the statement of persons nominated, a police area returning officer may correct minor errors in a nomination paper or a home address form.

(2) Errors that may be corrected include—

- (a) errors as to a person's electoral number;
- (b) obvious errors of spelling in relation to the details of a candidate;
- (c) in the home address form, errors as to the information mentioned in rule 5(7)(b).

(3) Anything done by a police area returning officer in pursuance of this rule may not be questioned in any proceeding other than proceedings on a PCC election petition.

(4) A police area returning officer must have regard to any guidance issued by the Commission for the purposes of this rule.

Changes to legislation:

There are outstanding changes not yet made by the legislation.gov.uk editorial team to The Police and Crime Commissioner Elections Order 2012. Any changes that have already been made by the team appear in the content and are referenced with annotations.

[View outstanding changes](#)

Changes and effects yet to be applied to the whole Instrument associated Parts and Chapters:

Whole provisions yet to be inserted into this Instrument (including any effects on those provisions):

- Sch. A1 para. 4 applied by [S.I. 2023/1150 reg. 23](#)
- Sch. A1 inserted by [S.I. 2023/1150 Sch. 1](#)
- Sch. 2 para. 3(10) amendment to earlier affecting provision S.I. 2023/1147, reg. 17(5)(a)(iii) by [S.I. 2023/1406 reg. 19\(2\)\(a\)\(ii\)](#)
- Sch. 2 para. 3(10) inserted by [S.I. 2023/1147 reg. 17\(5\)\(a\)\(iii\)](#)
- Sch. 2 para. 4(6) inserted by [S.I. 2023/1147 reg. 17\(5\)\(b\)\(iii\)](#)
- Sch. 2 para. 9A inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(a\)](#)
- Sch. 2 para. 29(1A) inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(b\)\(ii\)](#)
- Sch. 2 para. 43(3A) inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(d\)\(ii\)](#)
- Sch. 2 para. 43A-43D inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(e\)](#)
- Sch. 2 para. 46A-46E inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(g\)](#)
- Sch. 2 para. 55(6)-(9) inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(h\)\(ii\)](#)
- Sch. 2 para. 57(1)(g) and word inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(i\)\(ii\)](#)
- Sch. 2 para. 59A(1)(a)(ii)(iii) inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(k\)\(iii\)\(bb\)](#)
- Sch. 2 para. 59A(1)(c)(ii) inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(k\)\(iv\)\(bb\)](#)
- Sch. 2 para. 16C(7)(ca) inserted by [S.I. 2024/43 reg. 24\(2\)](#)
- Sch. 2 para. 7(14) inserted by [S.I. 2023/1147, reg. 17\(5\)\(ca\)\(iii\)](#) (as inserted) by [S.I. 2023/1406 reg. 19\(2\)\(b\)](#)
- Sch. 2 para. 16C(6) omitted by [S.I. 2023/1406 reg. 12\(b\)](#)
- Sch. 2 para. 16C(5) substituted by [S.I. 2023/1406 reg. 12\(a\)](#)
- Sch. 2 para. 6(5)-(7) substituted for Sch. 2 para. 6(5) by [S.I. 2023/1147 reg. 17\(5\)\(c\)](#)
- Sch. 2 para. 16C(7) word substituted by [S.I. 2023/1406 reg. 12\(c\)\(i\)](#)
- Sch. 2 para. 59A(1)(a)(i) words in Sch. 2 para. 59A(1)(a) renumbered as Sch. 2 para. 59A(1)(a)(i) by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(k\)\(iii\)\(aa\)](#)
- Sch. 2 para. 59A(1)(c)(i) words in Sch. 2 para. 59A(1)(c) renumbered as Sch. 2 para. 59A(1)(c)(i) by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(6\)\(k\)\(iv\)\(aa\)](#)
- Sch. 2 para. 16C(7)(b) words substituted by [S.I. 2023/1406 reg. 12\(c\)\(ii\)](#)
- Sch. 2 para. 16C(7)(c) words substituted by [S.I. 2023/1406 reg. 12\(c\)\(ii\)](#)
- Sch. 2 para. 16C(7)(d) words substituted by [S.I. 2023/1406 reg. 12\(c\)\(iii\)](#)
- Sch. 3 rule 34(1)(ba) inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(7\)\(b\)](#)
- Sch. 3 rule 49(2)(e) and word inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(7\)\(c\)\(ii\)](#)
- Sch. 3 rule 70 Form 11 substituted by [S.I. 2023/1147 Sch. 8 Pt. 2](#)
- Sch. 3 rule 70 Form 13 substituted by [S.I. 2023/1147 Sch. 8 Pt. 2](#)
- Sch. 3 rule 70 Form 12 substituted by [S.I. 2023/1225 Sch. 6 Pt. 2](#)
- Sch. 3 rule 70 Form 14 substituted by [S.I. 2023/1225 Sch. 6 Pt. 2](#)
- Sch. 3 rule 49(2)(c) word omitted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(7\)\(c\)\(i\)](#)
- Sch. 3 rule 37(1)(b) words inserted by [S.I. 2023/1147 reg. 17\(7\)\(a\)](#)
- Sch. 3 rule 37 table words omitted by [S.I. 2023/1147 reg. 17\(7\)\(b\)\(ii\)](#)
- Sch. 3 rule 37 table words substituted by [S.I. 2023/1147 reg. 17\(7\)\(b\)\(i\)](#)
- Sch. 3 rule 32(1)(a) words substituted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(7\)\(a\)\(i\)](#)
- Sch. 3 rule 32(1)(b) words substituted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(7\)\(a\)\(ii\)](#)
- Sch. 4 para. 27(1)(a) words substituted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(8\)\(a\)\(i\)](#)
- Sch. 4 para. 27(1)(b) words substituted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(8\)\(a\)\(ii\)](#)
- Sch. 4 para. 27(2) words substituted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(8\)\(b\)](#)
- Sch. 7 para. 14A inserted by [S.I. 2024/428 reg. 4\(3\)](#)
- Sch. 10 para. 3(1)(b)(v) inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(10\)\(b\)](#)
- art. 3A inserted by [S.I. 2023/1150 reg. 36\(3\)](#)

- art. 13(1)(ea) art. 13(1)(ee) renumbered as art. 13(1)(ea) by [S.I. 2024/131 reg. 22\(2\)\(a\)](#)
- art. 13(1)(ea) words inserted by [S.I. 2024/131 reg. 22\(2\)\(b\)](#)
- art. 18A inserted by [S.I. 2023/1141 reg. 4\(2\)](#)
- art. 22(5A)-(5F) inserted by [S.I. 2023/1225 reg. 8\(3\)](#)